



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 416 333  
fax: +382 20 225 702  
[www.mvp.gov.me](http://www.mvp.gov.me)

Br:

30. avgust 2023.

**Predmet: Informacija o izborima za organizaciju Svjetske izložbe 2030 (EXPO), novembar 2023.**

Kancelarija za međunarodne izložbe (BIE) je objavila da je za organizaciju Svjetske izložbe 2030 pet zemalja podnijelo kandidature: **Ruska Federacija (Moskva), Republika Koreja (Busan), Republika Italija (Rim), Ukrajina (Odesa) i Kraljevina Saudijska Arabija (Rijad)**. U međuvremenu, kandidature su povukle Ruska Federacija i Ukrajina, tako da su aktuelne kandidature Republike Koreje, Republike Italije i Kraljevine Saudijske Arabije.

Kandidatura Republike Koreje je za Svjetsku izložbu u Busanu između 1. maja i 31. oktobra 2030. godine pod temom „Transformisanje našeg svijeta, kretanje ka boljoj budućnosti“. Republika Koreja od početka organizovanja Svjetske izložbe EXPO (1851.) nije bila domaćin ove manifestacije.

Kandidatura Republike Italije je za Svjetsku izložbu u Rimu između 25. aprila i 25. oktobra 2030. pod temom „Horizontalni grad: urbana regeneracija i civilno društvo“. Republika Italija je od početka organizovanja Svjetske izložbe EXPO (1851.) bila domaćin ove manifestacije 1906. (Milano) i 2015. (Milano) godine.

Kandidatura Kraljevine Saudijske Arabije je za Svjetsku izložbu u Rijadu između 1. oktobra 2030. i 1. aprila 2031. pod temom „Era promjene: vođenje planete ka budućnosti“. Kraljevina Saudijska Arabija od početka organizovanja Svjetske izložbe EXPO (1851.) nije bila domaćin ove manifestacije.

Podrška za ovu kandidaturu tražena je na najvišim nivoima (predsjednik države, predsjednik Vlade, ministar vanjskih poslova), a najaktivnije su bile Republika Italija i Kraljevina Saudijska Arabija.

- ✚ Podrška za kandidaturu Republike Italije zatražena je, između ostalog, i prilikom prošlogodišnjih bilateralnih posjeta predsjednika Crne Gore Mila Đukanovića kao i ministra vanjskih poslova Crne Gore Ranka Krivokapića Republici Italiji.
- ✚ Podrška za kandidaturu Kraljevine Saudijske Arabije zatražena je na sastanku nerezidentnog ambasadora KSA u Crnoj Gori Faisal Ghazi Hifzija sa predsjednikom Crne Gore Milom Đukanovićem koji je održan 27. jula 2022. u Podgorici.

Glasanje će se održati tokom 173. Generalne skupštine Kancelarije za međunarodne izložbe, u novembru 2023. godine. Glasanje je tajno, po principu – jedna država, jedan glas. U zavisnosti od rezultata glasanja, moguće je održavanje više krugova glasanja, ali eventualni broj krugova biće poznat na dan glasanja.